
ATA DA TRIGÉSIMA PRIMEIRAS'SESSÃO
SESSÃO 'LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA SÉTIMA. LEGISLATURA. EM

Aos vinte e sete dias do. hês de setembr

Plenário Otávio Rocha do Palácio. Aloísio Filho, a Câmara Municipal de Porto Alegre. As
dezenovç horas e vinte e nove minutos, foi realizada a chamada, na qual registraram presença
Adeli Sell, Airto Ferronato, Aldacir Oliboni, Al+oni Medina, André Caras, Cassio Trogildo.
Cassiá Carpes, Comandante Nádia, Dr. Goulart, Felipe Camozzato,' Fernanda Melchionna.
Idenir Cecchim, . rosé Frestas, João. Borco Vaz, Luciano Marcantõnio, Mauro Pinheiro.

Mendes Ribeiro, IMânica Leal, Paulinho Motorista, Paulo Brum, Prof. Alex Fraga, Professor
Wambert, Ricardo Gomos, Roberto Robaina e Soüia Cavedon. Constatada a existência de
quórum deliberativo,' o Presidente declarou abertos os trabalhos e iniciada a ORDEM DO
DIA. Ainda, durante. a Sessão, registraram presença Clàudio Janta, Dr. Thiago, Jogo CarIQS

Nedel, Marmelo Sgarbossa, Mauro Zacher, Moisés Maluco do Bem, Márcio Bits Ely,
Reginaldo. Pujol, Rodrigo Maroni, Tarciso Flecha Negra e Valter Nagel.stein. Em Votação, foi
apreciado o Prometo de Lei Complementar do Executivo n' 013/1 7 (Processo n' 2262/17). Foi
votada destacadamente e aprovada a Emenda n' 23 aposta ao Prometo de Lei Complementar do
Executivo n' 013/17, por vinte e três votos SIM .e dez votos NÃO, após ser encaminhada à
votação por Felipe Camozzato, Ricardo Gomes, .Airto Férronato e Moisés Maluco do Bem.
em votação nominal solicitada por Cassio Trogildo, tendo votado Sim Adeli Self. Aldacir
Oliboni, André Caras, Cassiá Carpas, Comandante Nédia, Dr. .Thiago, 'Felipe Camozzato,
Fernanda Melchionna, Idenir Cecchim; José Frestas, Jogo Basco Vaz, Marmelo Sgarbossa,
Mouro Zacher, Mendes'Ribeiro, Márcio Bens Ely, Mânica Leal, Paulinho Motorista. Prof.
Alex Fraga, Professor Wambert, Reginaldo Pujol, Ricardo Gomos, Roberto Robaina e SoHia
Cavedon e votado Não Airto Ferronato, Alvoni Medina, Cassio Trogildol Dr. Goulart,.Jogo
Carlos Nedel, Luciano MlarCantõnio, Mauro Pinheiro,'Moisé$ Maluco do Bem, Paulo Brum e
Tarciso Flecha Negra. Foi votada destacadamente e aprovada a Mensagem Retificativa n' 01
aposta ao P11ojeto de Lei Complementar do Executivo .n' 013/17, por vinte votos SIM e oito
ABSTENÇOES, em votação nominal solicitada por Cassio Trogildo,tendo Votado Sim Adeli
Sell, Airto Ferronato, Alvoni Medina, Cassio Trogildo, Cassiá Carpes, Comandante Nádia,
Dr. Goulart, Idenir Cecchim, João Carlos Nedel, Luciano Marcantânio,. Marmelo Sgarbossa,
Mouro Pinheiro,' Moisés Maluco do Bem, Mânica Leal, Paulinho Motorista, Paulo Brum.
Professora Wambert, Ricardo Games, Sofra Cavedon e Tarciso Flecha Negra é optado pela
Abstenção André Caras, Dr. Thiago, Felipe Camozzato, Fernanda Melchionna, Jogo Borco
Vaz, Mendes Ribeiro, Reginaldo Pujol e.,Roberto . Robaina. Foi votada destacadamente e
aprovada a Subemenda Do 01 aposta à Mensagem Retiflcativa n' 01 ao Prometo de Lei
Complementar do Executivo n' 013/17, por vinte e dois votos SliW e. oito ABSTENÇOES,
após. ser encaminhada à votação por Reginaldo Pujol e Moisés Maluco do Bem, em votação
nominal solicitada por Cassio Trogildo, tendo votado Sim Adeli Sell, Airto Ferronato. Alvoni
Medina, Cassio Trogildo, Cassiá Carpes, Comandante Nádia, Dr. Goulart, Idenir Cêcchim.
Jogo Bosco Vaza Jogo Carlos Nedel, Luciano Marcantânio, Mouro Pinheiro, Mendes Ribeiro,
Moisés MaliJco do Bem, Mânica Leal, Paulinho Mlotorista, Paulo Brum, Professor Wambert.
Reginaldo Pujol, Ricardo Gomes, Sofra Cavedon e Tarciso Flecha Negra e optado pela
Abstenção Aldacir Oliboni, André Caras, Dr. Thiago, Felipe Camozzato, Marmelo Sgarbossa,
Márcio Bins Ely, Prof. Alex Fraga e Roberto Robaina. Foi votada destacadaméhte e aprovada
a Emenda .n' 26 aposta ao ProjSto de Lei Complementar do.Executivo n' 013/17, por vinte e
dois votos SIM e onze votos NÃO, após ser encaminhada à votação por Idenir Cecchim, Jogo
Carlos Nedel, Adeli Sell, Airto Ferronato, Reginaldo Pujol e Felipe Camozzato, em votação
nominal solicitada-por Cassio Trogildo, tendo votado Sim Adeli Sell, Airto Fêrronato, Aldacir
Oliboni, Alvoni Medina, André Caras, Cassiá Catpes, Comandante Nádiá, Dr. Thiaeo, l(tinir
Cecchim, José Frestas, Jogo Basco Vaz, Jogo. Cardos Nedel, Marmelo Sgarbo$saf\Mb.juro

Zacher, Mandes Ribeiro, Márcio Bins Ely, Mânica Leal, Paulinho MotorístalV'W6d$or
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Wambert, Reginaldo Pujol,,Sofra.Cavedon e Valter Nagelstein e v
Dr. Goulart, Felipe Camozzato, Luciano Marcantõnio, Mauro Pinheiro. Moisés Maluco do
Bem, Paulo Bium, Prof. Alex Fraga, RicardQ Gomes, Roberto Robaina e Rodrigo Maroni. Foi
votada destacadamente e aprovada a Subemenda n' 01 aposta à Emenda n' 26 ao Prometo de
Lei Complementar do Executivo n' 013/17, por vinte e quatro votos SIM e oito votos NAO,
apos.ser encaminhada à votação por Professor Wambert e Cassiá Carpes, em. votação nominal
solicitada por Valter Nagelsteín; tendo votado Sim Adéli Sell, Airto Fêrronato. Aldacir
Oliboni, Alvoni Medina, André Carús, Cassiá Cara)es, Comandante Nádia, Felipe Camozzato,
Idenir Cecchim, José Freitas,João Bosco Vaz, João Carlos Nedel, Marmelo Sgarbossa, Mauro
Zacher, Mendes Ribeiro, Márcio Bens . Ely, Mânica Leall,.. Pauzinho Motorista. Professor

Wambert, Reginaldo Pujol, Ricardo Gomes, Sofra Cavedon, Tarciso Flecha Negra e Valter
Nagelstein e votado Não Cassio Trogildo, Dr. Goulart, Luciano Marcantõnio, Mauro
Pinheiro, Moisés Maluco do Bem, Paulo Brum, Proa Alex Fraga e Rodrigo Maroni. Foi
votada destãcadamente e aprovada a Emenda n' 27 aposta ao Prometo de Lei Complementar do
Executivo n' 013/17, por vinte e dois votos SIM e nove votos NÃO, após ser encaminhada à
votação por Dr. Thiago, Idenir Cecchim, Mânica Leal, Reginaldo Pujol, Felipe Camoz2ato e
Moisés Maluco do Bem, em votação nominal solicitada por Valter Nagelstein, tendo votado
Sim Adeli Sell, Airto Ferronato, André Caras, Cassiá Carpes, Clàudio Janta, Comandante
Nádia, Dr. .Thiago, Felipe Camozzalio, Idenir Cecchim, Jogo Bosco Vaz, Jogo Cardos Nedel.
Mauro Pinheiro, Mauro Zacher, Mandes Ribeiro, Márcio Bens Ely, Mânica Leal, Paulinho
Motorista, Professor Wambert, Reginaldo Pujol, Ribardo Gomes, Tarcjso Flecha Negra e
Valter. .Nagelstein e votado Não' Alvoni . Medina, Dr. Goulart, José Frestas, Luciano
Marcãntânio, Moisés Maluco do Bem,. Paulo Brum, Roberto Robaina, Rodrigo Maroni e
Sõfia Cavedon. Foi votada destacadamente e aprovada a Emenda n' 30. aposta ao Projeto de
Lei,Complementar do Executivo n' 01 3/1 7, por trinta e três votos SIM e uma ABSTENÇÃO,
após ser encaminhada à votação por Cassio Trogildo, em votação nominal solicitada pot
Valter Nagelstein, tendo votado Situ Adeli Sell, Airto Ferronato, Aldacir Oliboni. Alvoni
Medina, Cassio Trogildo, Cassiá Carpes, Clàudio Janta, Comandante Nádia. Dr. Goulart.
Felipe Camozzato, Idenir Cecchim, José Frestas, Jogo Basco Vaz. João Cardos Nedel. Luciano
Marcantõnio, Marcelo Sgarbossa, Mauro Pinheiro, Mauró Zacher, Mendes Ribeiro,, Moisés
Maluco do Bem, Márcio Bins Ely, Mõnica Leal, Pauzinho Motorista. Paulo Brum. Prof.. Alex
Fraga, Professor Wambert, Reginaldo Pujol, Ricardo Gomos, Roberto Robaiüa, Rodrigo

roni, Sofra:Çavedon, Tarciso Flecha Negra e Valter Nagelstein e optado pela Abstenção
André Carús. Durante a apreciação da Emenda n' 30 aposta ao Projeto. de Lei'Complementar
do Executivo n' 01 3/17, Cassio Trogildo afastou-se da presidência dos trabalhos, nos termos
do artigo 22 do Regimento. Na oportunidade, foi declarada prdudicada a Emenda n' 34
aposta :ao Prometo dé Lei Complementar do Executivo n' 013/17, em face da aprovação da
Emenda n' 30. Foi votada destacadamênte.erqeitada a Subemenda n' dl aposta à Emenda .n'
30 ão Prometo de. Lei Complementar do Executivo n'.,013/17, por quinze votos SIM e
dezenove votos NÂO, após ser encaminhada à.votação por Adeli Sell, Ricardo Gomes, Felipe
Camozzato,. Cassio Trogildo, Moisés Maluco do Bem, Clàudi(5 Janta, Prof. Alex Fraga, Sofra
Cavedon, Dr. Thiago e Cassio Trogildo, em votação nominal solicitada por Valter Nagelstein,
tendo votado Sim Adeli Sell, Airto Ferronato, Aldacir. Oliboni, Cassio Trogildo,.Dr. Goulart,
Luciano Marcantânio, Marcelo Sgarbossa, Mauro Pinheiro, Moisés -Maluco do Bem..' Paulo
Brum, Prof. Alex Fraga, Roberto Robaina, Rodrjgo Maroni, Sofra Cavedon e Tarciso :Flecha
Negra e votado Não Alvoni Medina, André Caras, Cassiá Carpes, Clàudio Janta, Comandante
Nádia, Dr.. Thiago, Felipe Camozzato, Idenir Cecchim, José Freitas. João Bosco Vaz. Mauro
Zacher, Mendes Ribeiro, Márcio Bens Ely,. Mõnica Leal, Pauzinho Motorista. Professor
Wambert, Reginaldo Pujol, Ricardo Games e Valter Nagelstein.:Foi votada destacadamente e
rejeitada ã Emenda n' 32 aposta ao Ptojetó de Lei Complementardo Executivo n' 0 1 3/17, DI
dezassete votos SIM ç treze votos NÃO, após ser encaminhada à votação por. Fflqt\eà
Camozzato, Ricardo Gomes, Sofra Cavedon, Clàudio Janta e André Caras, em lqo&dã

DBF-FPW

®



FI.03(03 1'SEI'SLO
nominal .solicitada bor'Mauro Pinheiro, tendo votado Sim Alvoni Medina, André Carús
Cassiá Cárpes, Comandante Nádia, Dr. Thiago, Felipe Camozzato, Idenir Cecchim, José
Freitas, Jogo Bosco Vaz, Mauro Zacher, Mendes Ribeiro, Márcio Bens Ely, Mõnica .Leal,
Paulinho Motorista, Professor Wambert, Ricardo Gomes e Valter NagelsteiQ e votado Não
Aderi Sell, Airto Ferronato, Aldacir Oliboni, Dr., Goulart, Jogo Carlos .Nedel, Maícelo
Sgarbossà, Mauro Pinheiro; Moisés Maluco do Bem, Paulo Brum, Prof. Alex Fraga, .Roberto
Robaina, Rodrigo Maroni e Sofra Cavedon.. Foi votada destacadamente e aprovada a Emenda
Ro 33 aposta ao Prometo de Lei Complementar do Executivo n' 013/17, pór vinte e cinco Votos
SIM e sete votos NÃO, em votação nominal solicitada por h4auro Pinheiro,'tendo votado Sim
Airto Fêrronato, Alvoni Medina, André Caras, Cassiá Carpes, Clàudio. Janta, Comandante
Nédia, Dr. Goulart, Dr. Thiago, Felipe Camozzato, Idenir Cécchim, José Freitãs. Jogo Basco
Vaz, Jogo Car]os Nede], Mauro Pinheiro, Mauro Zacher, Mendes Ribeiro, Moísés Maluco do
Bem, Márcio Bens Ely? .Mânica Leal, Pauliriho Motorista, Professor Wambert, Reginaldo
Pujol, ,Ricardo comes, Rodrigo Maroni e Valter Nagelstein e votado Não Adeli Sell, ,Aldacir
Oliboni, Marmelo Sgarbossã, Paulo Brum,. Prof. Alex. Fraga, :Rõberto Robaina e SoHia

Cavedon. Foi votada destacadamente e aprovada a Emenda n' 35 aposta ao Prometo de. Lei
Complementar do Executivo n' 013/17,;por vinte e sete votos SIM,' um voto NAO é cinco
ABSTENÇÕES, após ser encaminhada à votação por Sofra Cavedoná Roberto Robaina e
Clàudio Janta, em vocação nominal solicitada por Valter Nagelstein, tendo votado Sim Airto
Ferronato, Alvoni Medina, André Caras, Cassiá Carpes, Clàudio Janta, Comandante Nádia.
Dr. Goulart, Dr. ThiaWO, Felipe Camozzato, Idenir Cecchim, José Frestas, Jogo Bosco Vaz.
Jogo Carlos Nedel, Luciano Marcantânio, Mauro Zacher, Mendes Ribeiro. Moisés Maluco do
Bem, Márcio Bens Ely, Mânica Leal, Paulinho Motorista, Paulo Brum, Professor Wambert.

Reginaldo Pujol, Ricardo Gomes, Rodrigo Maroni, Tarciso Flecha,Negra e Valter Nagelstein,
votado .Não Adeli Self .e optado pela Abstenção Aldacir Olíboni, Marcelo Sgarbossa, P.rof.
Alex Fraga, Roberto Robaina e SoHla Cavedon. Foi votada destacadamente e rqeitada a
Emenda n' 37 aposta ao Projeto de Lei Complementar do Executivo n' 013717,'após ser
encaminhada à votação por José Frestas. Foi votada destacadamente, el aprovada a Emenda-n'
38 aposta ao Projeto de Lei Complementar do Executivo n' 013/1-7, por trinta e um votos
SIM, em votação nominal solicitada por.Valter Nagelstein, tendo votado Airto Ferronato.
Aldacir Oliboni, Alvoni Medina, André Carús, Cassio Trogildo, Cassiá Carpes, Clàudio Janta,
Comandante Nédia, Dr. Goulart, Dr. . Thiago, Felipe . Camozzato, José Frêitas. João Bosco
Vaz, )Jogo Carlos Nedel, Luciano Marcant6nio, : Marmelo Sgarbossa, Mauro Pinheiro, Mauro
Zacher, Mendes Ribeiro, Márcio Binb Ely, Mânica Leal, Paulinho Motorista. Paulo Brum.
Prof. Alex Fraga, Professor Wambert, Reginaldo Pujol, Ricardo Gomes, Roberto Robaina.
Rodrigo Maroni, ,Tarciso Flecha Negra e. Valter Nagelstein. Foi votada destacadamente e
rdeitada a Subemenda n'. 01 aposta à Emenda n' 38 ao Prometo de Lei Complementar do
Executivo n' 01 3/1 7. Foi votada destacadamente e aprovada a Emenda n' 39 aposta ao Prometo
de Lei Complementar do Executivo n' 013/17, por Vinte votos SIM e onze votos NÃO,

' ,
apos

ser encaminhada à votação por Mendes Ribeiro, em votação nominal solicitada por Cassio
Trogildo, tendo. votado Sim Alvoni Medina, André Caras, Cassiá Caq)es, Clàudio Janta,
Comandante Nádia, Dr. Thiago; Felipe Camozzato, Idenir Ceéchim,. José Freitas, Jogo Bosco
Vaz, Jogo Cardos Nedel, Mauro Zacher, Mendes Ribeiro, Márcio Bens Ely, Mânica Leal,
Paulinho Motorista, Professor Wainbert, Reginaldo Pool, Ricardo Gomes é Valter Nagelstein
e votado Não Aldacir Oliboni, Cassio Trogildo, Dr. Goulart, Luciano Marcantânio. Marcelo

Sgarbossa, Paulo Bruma Prof. Alex Fraga, Roberto Robaina, Rodrigo- Maroni, Sofra Cavedon
e Tarciso Flecha Negra. Em Votação, esteve a Emenda n9 40, destacada, aposta ao Prometo de
Lei Complementar do Executivo n' 013/17, a qual, após scr encaminhada à votação por
Marmelo Sgarbossa, Valter Nagelstein, Rodrigo Maroni, Adeli Sell, Regióaldo Pujol e Jogo
Carlos Nedell teve sua votação suspensa em face do encerramento da presente Sessão.;Na
oportunidade, Dr. Thiago formulou Requerimento. verbal, solicitando a convocação de sq$sÊ

extraordinária, o qual, após ser encaminhado à votação por Luciano Marcantânio e
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Pinheiro, deixou de ser votado em face do encerramento da presente Sessão. Os tuba hos
foram suspensos das.Vinte e três horas e vinte e sete minutos às vinte e três horas e vinte e

nove minutos. Durante a Sessão, Mauró Zacher manifestou-se acerca de assuntos diversos.
Também,. foram registradas as presenças de Marcel van Hattem, deputado estadual, e de Verá
Sessegolo. As vinte e três horas e trinta e quatro minutos, o Presidente declarou encerrados os
trabalhos, convocando os Vereadores para sessão extraordinária a ser realizada a seguir. Os
trabalhos foram presididos por' Cássio Trogildo, .Valter. Nagelstein e Mauro Pinheiro e
secretariados por Mauro Pinheiro. Do que foi lavrada a presente Ata, que, após distribuída e
aprovada, será assinada pelo l ol,8qcretário
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